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Amerika Franciaországot presszionalja 
Churchil offenzivát indittatott Libiában, de már az első 

Japám Panmamámn 
Amerika felkészületlen. 

tovább a csürés-csavarásra. 
Anglia tehetetlen. 

Ez a három tény azoknak a diplomácia „sakkhuzá- 

jelentés utan tesnap délután kijelentette, 
eptimistának lenniök 

Japán nem hajlandó 

sok"-nak a magyarázója, melyeknek hirei az utébbi időben özönével zudultak a 
világra. Mára is 
lett lehetetlen ei nem mondani róluk, ho 

jutott belőlük. Mai jelentéseink beszámolnak azokrél, de emel- 
gy az angolszász világnak éppen ezek 

a fenyegetés számba menő nagyhangu bejelentései a gyöngeség legcsalhatat- lanabb jelei. Ennek tudatában kell nézni az eseményeket. 

Wuashingten jegyzéket inlézett Vichyhez 
Amerika vichyi nagykövete jegy- 

zéket intézett a francia kormányhoz, 
amely egyebek hözött azt a kérdét is 
tartalmazza, hogy Franciaország koc- 
kára akarja-e tenni a közte és Was. 
hington közt eddig fennállott jóbarát- 
ságot. - Miután Franciaországot is 
blokád alatt tartották és népét kiéhez- 
tették, most igy beszél az angolszász 

Az első nap mesterpant a Hbial eoffenziva 
Az angolszász világ hirügynökségei 

már tegnap délelőtt hangoskodó jelentéseket 
közöltek arról, hogy az angolok hatalmas 
offenzivát inditottak Libiában. Jelentették 
ezek a közlemények, hogy angol csapatok 
egyes helyeken 60–70 kilométert is előnyo- 
multak. - Ez igaz - mondja Róma —, de 

képmutatás - jegyzik meg a lapok s 
jelentik még, hogy Washington azt 
akarja megtiltani Franciaországnak, 
hogy afrikai kikötőit a németek hasz- 
nálhassák. Azt hiszik ugyanis, hogy az 
Afrikában kedden meginditott angol 
offenziva erre kényszeriti a némete- 
ket. 

ezeken a helyeken az angolok csak azt az 
utat tették meg, amely az ő és az olasz 
állások közt eddig szabadon huzódott meg. 
Itt az angolok csak az érintkezést vették 
fel s a küzdelem most 150 kilométeres sza- 
kaszon folyik. 

Churchil már délután lefujta a győzélmi hireket 
Az angol alsóház tegnap délutáni ülé- 

sén az angol miniszterelnök bejelentette, 
hogy Anglia Libiában offenzivát inditott, de 
az első siker-jelentések senkit sem jegosi- 
tanak fel arra, hogy optimista legyen. Min- 
den a most duló harcok kimenetelétől tügg 
— mondta Churchil. Róma az jelenti, 
hogy az olasz csapatok ellenoffenzivát indi- 
tottak. - Az olasz hivatalos hirügynökség 

megjegyzi, hogy az angolok fölöslegesen in- 
ditották meg ezt az offenzivát, mert ennek 

a háborunak a sorsát ugyis a tengely-fegy- 
verek döntik el. Megállapitották az olasz la- 
pok, hogy Angliának propagandisztikus cé- 
lokra velt szüksge erre az offenzivára, amely 
sem Oroszországot, sem pedig Angliát nem 
menti meg. Ezt a megjegyzést Churchil teg- 
napdélutáni szavaira teszik. Az angol mi- 
niszterelnök ugyanis azt mondta még, hogy 
ütött a végséő küzdelem órája. Churcil e sza- 
vaival csak a lelket akarja tartani az el- 
csüggedt angolokban és oroszokban. 

DélAmerika nem avatkozhat az USA. háborujába 
A japán-amerikai tárgyalásokról 

ma nincs érdemleges hir. Minden je- 
lentés azonban azt mutatja, hogy a 
távolkeleti összetüzés készül. Japán 
készen áll, csak Washington elutasitó 
válaszát várják. A Kinához vezető 
Burmában már nagyszámu amerikai 
csapatok vannak. Az angolok, össze- 
sen 1175-en a napokban hagyják el 
Kelet-Kinát. Üzleteiket már mind el- 
adták. Az indiai angol csapatok pa- 

rancsnoka, Wawel tábornok nyiltan 
bevallotta, hogy Amerika csak azért 
tárgyal Japánnal, hogy időt nyerjen. 
Gayda, az olasz köziró is ezt a meg- 
állapitást közli tegnapi cikkében. Itt 
emlitjük meg, hogy japán azért. mert 
Panama hajói előtt lezárta a két ten- 
gert összekötő csatornát, tiltakozó 
jegyzéket küldött a panamai kormány- 
nak. 

„győzelmes" 
hogy nem szabad 

1 tiltakozik 
SO millió arab kiüzd 

Anglia elem 
Amerika tényleges beavatkozása 

nagy visszahatásokat fog kiváltani — 
irják mai külföldi lapok. Róma 
mondja, hogy ebben az esetben a 
mest elnyomatás alatt élő arab világ 
is tölkel. Már most is, ha még nem is 
fegyverrel, de lélekben 80 millió arab 
küzd Anglia ellen. Nagy elégedetlen- 
séget vált ki ugyanis köreikben Ang- 
liának az a terve, hogy a franciáktól 
elvett Sziriából. továbbá Transzjordá- 
niából és Palesztinából, az arabok 
földjéből nagy zsidó államot akar lé- 
tesiteni. 

Nemzeti egység van hi- 
alakulóban Cgyiptembam 

Nemzeti egység van kialakulóban 
Egyiptomban jelentik Kairóból s 
közlik, hogy ugyanakkor Anglia min- 
dent elkövet, hogy azt megakadályozza, 
Az angol követ tegnap közölte Faruk 
királlyal, hogy Anglia nem türi, hogy 
az angol ellenes ellenzékkel az egyip- 
tomi kormánypárt kompromisszumot 
kössön. Az angolok lába alatt itt ie ég 
a talaj, mert az E gyiptomban levő 
többszáz angel diák hazaszállitására 71 
ezer fontot szavazott meg az angol 
Alsóház. Az angol befolyás egyébként 
még érezhető, mert Irak után most a 
kairói kormány szólitotta fel Japán és 
Franciaország követét, hogy hagyja el 
az országot. 

Anglia biokád ala helyezi 
Magyarországot 

Hetekkel ezelőtt merült fel a terv 
hogy Anglia orosz felszólitásra hadat üzen 
Finnországnak, Romániának és Magyaror- 
szágnak. Különböző jelentések szerint ez be 
fog következni, de ez a gyakorlatban csak 
annyit fog jelenteni - mondják a írancia 
lapok –, hogy Anglia ezeket az országokat 
blokád alá fegja helyezni, mint ahogy meg- 
tette azt Franciaországgal. Angliának ez a 
hadüzenete – irják a lapok - éppen any- 
nyit jelentene, mintha Peru üzenne hadat az 
Északi Sarknak... Angliáról egyébként 
Svájc azt jelenti, hogy tegnap Churchi! két minisztere lemondott. Elegük lehetett a vic- 
cekből...
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Baross Szövetsés 
hirei 

A Baross Szövetség vasárnap, délelőtt 
11 órakor tartja alakuló fközgyüléséi az Iparos 
Otthon disztermében. 

Zeneiskolai Deiliratásolk 

Városunkban állami nyilvánosjogu zene- 

iskola nyilt meg, amely a Vallás- és Köz- 

oktatásügyi minisztérium állandó felügyelete 

alatt működik, zenemüvészeti főiskolát vég- 

zett tanerőkkel. Az iskola államérvényes bi- 

zonyitványt ad és zeneakadémiai előké- 

szitő is. 
Költségei egyrészét a város viseli és 

az állam is támogatja, ugy, hogy a beiratási 
dij mindőssze 5 pengő, a tandij pedig ha- 
vonként 10 pengő. 

Beiratkozás zongora és hegedütanszakra, 
valamint megbeszélés minden szombaton 
délután fél hat órától hét óráig az Arany 
János gimnázium zenetermében. 

RADIOMÜSORE 
PÉNTEK, november 21. 
Budapest I. 

1130 Beszkárt- nenekar. 2-30 Hirek. 3:20 

Hegedü-zongora szonáta. 340 Mit tőzzünk ? 

3-55 Énekek Szent Cecilliáról. 415 Előadás. 
445 Időjelzés, hirek. 515 Cimbalemhármas. 

5:30 Felolvasás. 6 Tánclemezek. 6:30 Felol- 

vasás. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 720 Az Operaház november 16-i 
előadásának közvetitése. 820 Sportközlemé- 

nyek. 9 140 Hirek. 1010 Cigányzene. 1125 

Hanglemezek. 12 Hirek. 

SZOMBAT, november 22. 
Budapest I. 
6-40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 18 Hirek. 19-20 Felolvasás. 10 45 
Felolvasás. 12 Harangszóó - Fohász. – 
Himnusz. 1210 Melles Béla-zenekar. 1240 
Hirek. 130 Hanglemezek. 230 Hirek. 3 20 
Cigányzene. 4 10 ifjusági rádió. 4.45 Időjel- 
zés. hirek. 5-15 Liszt: XIV. rapszódia. 5330 
Rádióposta. 5.55 Székestővárosi Zenekar. 7 
Hirek magyav, német és román nyelven. 720 
Innen-onnan. 750 Rádiózenekar. 835 Asszo- 
nyok. Bajor Gizi költőnők verseit mondja. 
9 Rádiózenekar. 9 40 Hirek. 1010 Táncleme- 
zek. 11"25 Cigányzene. 12 Hirek. 

Központi palotát kapnak 
Debrecenben 

areformátusintézmények 

A debreceni református egyház s 
a Kellégium vezetősége elhatározta, 
hogy központi egyházi palotát épit 
Debrecenben. Az épittető bizottság 
már kis is dolgozta a tervpálvázat fel- 
tételeit. A székháznak magában kell 
foglalnia az ugynevezett Kálvinházat, 
a tőgimnázium mellett müködő uj In- 
ternátust, a tanárképzes céljait szol- 
gáló Internátust, egy ezer személyes 
hatalmas előadótermet és két kisebb, 
egy 200 és egy 100 ülőhelyes termet. 
A Kálvin-házban 12 vendégszobát ren- 
deznek be. A középiskola internátus 
200, a tanárképző intézet internátusa 
pedig 60 személy befogadására lesz 
alkalmas. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. atlatt 
Teleton: 60. 

idő óta nem voltak hbitelesitve, 

Magyarországnak a hármasszövetség- 

hez történt csatlakozása első éves évfordu- 

lója alkalmából Bárdossy miniszterelnök tá- 
viratot küldött Hitlernek, Mussolininek és 

Tezso japán miniszterelnöknek, valamint a 
három állam külügyminisztereinek. Ezek 

megállapitják, hogy Magyarország elsőnek 

Bárdossy táviratoit kü 
a temgelyállamoknak 

ildött 

csatlakozott a szövetséghez s hogy a ten- 

gelypolitika hozza meg a népek igazságos 
békéjét és az általános jólétet. Elsőnek Hit- 
ler válasza érkezett meg. Ez azt mondja, hogy 
a hármasszövetség erősen megszilárditotta 
azt az alapot, amelyen az uj Európa majd 

felépül. 

állásthazó köllokozés Tarmákony talarókosság, 
Háborus időben, amikor az anya- 

gek beszerzése, a polgári szükségletre 
való cikkek gyártása megnehezül s 
amit termelnek, abból elsősorban a 
hadsereg igényeit kell kielégiteni, nagy 
erény a takarékesság. Erény, mert ha 
a pénzünkért nyakra-főre vásárelunk, 
rendszerint még azon a mértéken is 
tul, ahogy rendes időkben vásárolni 
szoktunk, a szükösebb készlet gyorsab- 
ban kifegy és mig a gazdagabbak dus 
készletekhez jutnak, a szegényebbek- 
nek lerengyelédik a ruhájuk és felko 
pik az álluk. Az oktalan áruhalmozás 
felveri a megfeogyatkeozott készletek árát 

és bizony ember legyen, aki ekkor a 

szükségleti cikkeket meg tudja fizetni. 

Láttuk azt a mult háboruban és főként 

az utána következő években. 
A takarékosság jelszava ellen 

rendszerint azt az érvet szokták fel- 
hezni, hogy aki ráül a pénzére, az a 
piactól venja el, attól, hegy pengéiből 
munka fakadjon, hegy belőle mester- 
emberek, kereskedők, gazdák és azok 
alkalmazottjai éljenek meg. Ebben az 

elenéreben van némi 
pénzt az ember kiad, azt más kapja. 
Meg kell találni tehát azt a módot, 
hogy az ember ugy adja ki a pénzét, 
hogy ez ne legyen közérdekellenes, 
oktalan költekezés, de belőle hasznos, 
bőséges munkaalkalem teremjen. 

Nos, ilyen módot nyujt az erdélyi 
nyereménykölcsén. Aki kötvényt vásá- 
rol, egyrészt teljés összegében visz- 
szakapja a pénzét, kamatot is kap rá, 
sőt ha szerencsés, nagy összeget, eset- 
leg százezreket is nyerhet, másrészt 
elyan széleskörü munkaalkalomhoz jut- 
tatja hozzá az emberek tizezrereit, a 
melyeknek célja Magyarerszág egyik 
legbecsesebb részének, Erdélynek fel- 

igazság : ami 

virágoztatása. A költekezésnek, vagy 
tán inkább takarékesságnak ezen a 
módján mindenki keres : aki kötvényt 
vásáreol, aki a százmillié pengős mun- 

ringése az egész nagy akcié nyomán 
elevenen felpezsdül. 

A 3 éves kort betőltött 
öszvérek, valamint a kettős fogatu já- 
rómüvek kötelező törvény által előirt 
hatósági vizsgálatát (esztályozását) no- 
vember 24.-e és 29.-e között tartják 
meg. 
A lótartó gazdáknak minden há- 

rom évet betöltött levaikat felszerszá- 
mezva és kettős fogatu járémüveiket a 

lovak és 

vásártéren az alábbi sorrendben és 
időben kell ellőállitaniok : 

24-én, hétfőn, 10 órai kezdettel : 
A, Á, B, betüvel, 

25-én, kedden, 8 órai kezdettel : 
C, Cs, D, E. F, G, H, 1 betüvel, 

26-án, szerdán, 8 órai kezdettel : 
J, K betüvel, 

27- én, csütörtökön, 8 órai kezdet- 
tel: L, M, N, O, O, P betüvel, 

Ajövőhétenlóvizsgalatlesz Szalontan 
28-án, pénteken, 8 órai kezdettel : 

R. S Sz. T, U V. Z, Zs. betüvel kez- 
dődő nevüek, 

29-én, szombaton, 8 órai kezdet. 
tel: az eltegadható ok miatt elmara- 
dottak. 

A Vizssálatokon a lovak járlatle- 
veleit be kell mutatni, az elhullott lo- 
vak marhaleveleit pedis a vizsgálat 
megkezdéséig be kell szolgáltatni. 

Aki a 3 éves kert betöltött lovát, 
öszvérét és kettős fogatu járómüvét a 
kitüzött időeentban nem mutatja be és 
nem vezeti elő, azt kihágásért vonják 
felelésségre. A büntetés 2 hónapig, há- 

rás. A pénzbüntetés legmagasabb ösz- 
szege pedig 8000 Pensó.- 

Eseménye van a szalontai piacnak. Már 
a legutóbbi piaci napokon ellenőrizték az 

árusok mérlegeit s mindazokat, amelyek 
egyáltalában nem vagy két évnél hosszabb 

lefoglalják. 

Eddig 10 ilyen mérleget szedtek össze s 

vitték. 

A hitélesítetlen mérleg használói ellen 

tulajdonosaik neveivel ellátva a városházára 

Lefoglalják a hitelesitetlen mérlegeket 
meginditják a kihágási eljárást. A mai piaci 

mérőeszközt. 

Megjegyezzük, hogy nemcsak a mérlegeket, 
napon is találtak ilyen piaci 

de az ürmértékeket is ellenőrzik. Egész 

csomó hitelesitetlen literest is lefoglaltak. 

Izléses és olcsó 

névjegyek 
a Gaál Sámdor nyomdájában készülnek 

boru idejében Ó hónapig terjedő elzá- 

kaalkalem révén keresethez jut és vé- 
gül Erdély. amelynek gazdasági vérke- 



A MAI NAP 
A HőMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 3, délben 5 fok volt 

Holnap: Szombat 

november 

Kat. Cecilia vt. 

Prot. Cecilia 

Nyereménykötvény- 
jegyzés 

A kormányzat állami nyereménykötvé- 
myek kibocsátását látta jónak - önmagunkért, 
minden magyarért. A megvalósitás legapróbb 
mészleteiről a napi sajtó cikkekben és köz- 
leményekben számol be, fejtegeti annak 
magyaros hasznosságát és áldásos lehető- 
ségelt. 

A krónikás, nem is erről akar 
csupán visszaidézni a multat, amikor ha- 
sonló dolgok propagálása folyt és akarva- 

nemakarva jegyezték, tizettek és nem fizet- 
tek az emberek. Akkor más cégér divato- 
zott. mégis sikere volt ebben a magyar vá- 
rosban is. Erről van tehát szó. A mostan 
Molyó igazi magyarcélzatu nemes és igazsá- 
gos megmozdulás sikerét jósolgatjuk amikor 
az elmult idők kötvény-jegyzése fölött mo- 
mnologizálunk. 

Kivetették hajdan a taxát és csak felül- 
jegyezni lehetett. Akadtak bőven ilyenek is. 
Hogy miért ? az nem fontos, csupán arra 
vagyunk kiváncsiak, hogy most miként sza- 
lad majd ezeknek az uraknak a ceruzájuk 
és hasonlit-e majd ez a lista ahhoz a sárgult 
ivhez, amelyen csillagászati számok bizo- 
anyejálk a sikert a szó legszorosabb értelmé- 
en 

szólni, 

Ma a legegyszerübb emberek is. ké- 
szülnek a jegyzésre, öten-hatan állnak össze 
– megérzik azt, hogy szüksége van arra is 
az országnak, boldogabb jövője küszöbén. 

Vajjon készülnek-e azok is, akik egy- 
szer már nagyon készültek és nagyon je- 
gyeztek?. 

Majd meglátjuk (— 

T vii em]- 
kölvény vásárlás 
kezdő noapja 

november 241 
rk 
— Értesités. Értesitem a fodrász szak- 

osztaly tagjait, hogy ma, pénteken este fél 
8 órakor a szokott helyen fontos ügyben 
megjelenni sziveskedjenek. 

– A GYOMOR ÉS A BÉLCnATORNA 
ALAPOS KITISZTITÁSÁRA igyunk heten- 
ként legalább egyszer reggel felkeléskor eg 
pohár, termeszetes „FERÉNC JÓZSEF" ke- 
serüvizet, mert ez gyorsan és biztosan taka- 
ritja ki az emésztés salakkal telt utjait és 
az egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze 

meg orvosát ! 

— Ha jól akar mulatni, azkor 
gyen részt ÖŐn is a „Katalin Bálon" 

-
-
 

ve- 
De 

jegyét már előre váltsa meg T. Balegh- 
könyvkereskedésében. Biztos siker ! Hajnalig 
tartó hangulatos muri! Szépségverseny ! Mu- 
rsikál Horváth (Kóka) Jóska és cigányzenekara. 

V[nak ellátva, Sokukról kiderül, 

Tovább tolyik a nyomozás.. 
Capunk rendőrségi riportlere jelemti: 

Tovább folyik a nyomozás..- 

nyilatkoztak hivatalosam a 
sajtó képviselői előtt.- 

eCsyébkémt 

A részletekről tájékoztatót csak 
későbbi időpontban adnak kli. 

hbivaldalosam 

is megerősifetfék : s 
A rablógyilkosság együik tet- 

tesét tegmar hajmalbanrm a 
szalontai rendőrség detek- 

tiveinek, Karölive a csemd- 

Örség myormozóival sikerült 

Dravuros nyomozással elfogmi- 

A jövő évken már 
és gyermeknevelési 

a Családvédelmi 
Az Országes se és Családvédelmi 

Alap 1942. január 1-én lép müködésének 
harmadik esztendejébe. Ez az alap minden 
esztendében nagyobb összeg lelett rendelke- 
zik. A jövő évre huszmillió pengővel nő s 
igy jövőre 80 miliió pengőt forditanak nép- 
és családvédelemre ; 33 százalékkal többet, 
mint 1941-ben. Népesedési szempontból igen 
nagyjelentőségü az alapra vonatkezó törvény- 
nek az a rendelkezése, amelyet jövőre már 
valóra váltanak és amely lehetővé teszi, 

hogy 
az arra rászoruló egészséges 
házasságkötések alkalmával 
házassági kölcsönt nyujt- 
sanak. 

Erre a célra a mezőgazdasági családok tá- 
mogatására előirányzott 27 millió pengőből 
szakitanak tekintélyes összeget. Egyébként a 
27 millió pengőből támogatja majd a belügy- 
miniszter azokat a mezőgazdasággal foglal- 
kozó családokat, amelyeknek házhelyhez, 
földhöz. gyümölcsöshöz, kerthez, haszonállat- 

házassági kölcsönt 
pótlékot is folyósit 

Alap 
hoz, kis állathoz juttatása szükségesnek mu- 
tatkozik. 

Az alap célja a sokgyermekes 
családok támogatása is. 

Erre a célra hatmillió pengő szolgál. Először 
is a négy-, vagy többgyermekes családokat 
támogatják ebből az összegből, aszerint, 
amint a hatmillió pengő és a gyermekek 
száma lehetővé teszi. Az Országos Nép- és 
Családvédelmi Alap keretében a szükös éle- 
lem vagy hiányos élelem miatt betegségnek 
kitett, vagy anyagilag ráutalt 3-11 éves 
koru gyermekeknek a téli hónapokban 100- 
120 napon át történő szervezett és gazdasá- 
gos étkeztetésére is igen nagy összeget for- 
dit a belügyminisztérium. Ugyancsak az alap 
a költségvetése keretében lehetővé teszi, 

hogy 
a szegénysorsu anyák cse- 
csemői 

legalább hat hónapon át havonta két 
ingyen szappanhoz jussanak. 

kiló 

Folyik a termelők és ellátatamok 

„anyakönyvezetése" 
Nap-nap után százas ömegek áll- 

nak a közellátási hivatal egyik szobája 
előtt. a gabonalaposok mennek oda 
sorjába. A hivatalban a kiadott ren- 
deletek alapján a gabonalapok adatait 
korrigálják s ezek alapján mindenkiről 
ellátási lapot állitanak ki. 
Az ellátatlanok vatóságos 

könyvezetése ez a müvelet, 
ellátási lapok a családok minden ada- 
tát tartalmazzák. Ennek az összeirás- 

anya- 

nak a során állapitják meg azt, hogy 
a gabonalaposok mily mértékben van- 

hogy a 
zsirfélékben éppoly ellátatlanok, mint 
akármelyik nem termelő. A gabona. 
lapok átvizsgálása egyként médot ad 
annak megátlapitására is, hogy a ter- 
melő mily mértékben és helyes értel- 
mezéssel tesz-e eleget Ca gabona- 
eladási kötelezettségnek. 
ugyanis, hogy a legutolsó felajánlási 
határidő növember 30-a. Ezután a 

mert az 

Ismeretes 

mostani gabonaáraknál csak 10 száza- 
lékkal kissebb összeget fizetnek ki az 
átvevők. 

A közellátási hivatal minden ter- 
melőről, mint már régebben az ellátat- 
lanokról ellátási lapot fektet fel. 

Ismét beteg a Kormányzó 
Tegnap este ezt a jelentést adták ki : 

A Kormányzó Ur influenzája recidivált. 

Hőmérséklete 386 fok. Komplikáció nincs. 

Őtőméltóságának néhány napig az ágyat 

kell őriznie. 

BuUuDAPESTRE 
50%-os utazási kedvezményre jo- 
gositó igazolványok a nemzetközi 
baromfikiállitásra 1.60 fillér. Érvé- 
nyes november 24-től, december 
4-ig. Kapható : 
SALOGM könyvesboltban. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

T. 



Szombaton, nuba az 
22-ém 

Bizoliságok alakulmalk 
a váresfejlesztési terv megtársyalására 
Jelentette a „Nagyszalontai Az Ujság", 

hogy a nemrégiben a miniszterium egy mér- 
nököt küldött Nagyszalontára, hogy előké- 
szitse a város rendezésének tervezetét. E 
célból a sajtó kivételével a város legkülön- 
közőbb intézményeinek és kulturális életé- 
nek vezetőit értekezletre hivták egybe, hogy 
azok esetleges inditványaikkal segitsék elő 
a szándékot. 

Miután a cél az, hogy a terveket a kö- 
zönség legszélesebb körei is megismerjék, 
igyekszünk a kérdésről tudósitást adni. Amit 
megtudtunk, azt itt adjuk : 

Tervbe lett véve egyes uccák meg- 
hosszabbitása. Például ez a Damjanich ueca 
esete, amelyet kiköveznének. A cél az, hegy 
olyan utakat létesitsenek a városban, hogy 
rövidebb utakon lehehessen egyik pontról a 
másikra eljutni s hogy tehermentesitsék a 
város mai egyetlen főutvonalát. Természete- 
sen ezeknek a mánkálateknak a végrehajtá- 
sára csak később, a háboru után kerül sor. 
A tervet mégis már mest elkészitették. A 
minisztérium kiküldötte révén ugyanis igy a 
város szép ajándékhoz jutott. 

Szalonta életében előbb-utóbb változás 
log beállani s ekkor például szükség lesz a 

városnak az utak rendezésére. Mest ennek 
tervezetét a kiküldött mérnök elkészitette. 
Ez az, amit ajándékba kapott a város. Ne- 
vezetesen az uccák szabályozásáról készi- 
tendő egy-egy terv 10-15 ezer pengőbe is 
belekerül. Most ez elkészült s azt jóváhagyás 
végett fel is küldik a minisztériumba. 

A városrendezési kérdes a legkülönbö- 
zőbb problémákat is fölöleli. A hitélet, a köz- 
oktatás, közmüvelődés, közigazgatás, közbiz- 
tonság, légvédelem, tüzbiztonság, mezőégaz- 
dasági termelés, ipari termelés, közlekedés, 
közegészségügy, a lakásszükséglet és még 
sok más kérdés megvitatása szerepel a ter- 
vezeten. - Értesülésünk szerint mind e 
problémák letárgyalására különböző bizottsá- 
gok fognak alakulni, amelyek ha üléseik 
megtartásáról értesitik a sajtót, a „Nagysza- 
lontai Az Ujság" azekról a közönséggel 
szembeni kötelességérzetből tudósitásokat fog 
közölni. A kérdés ugyanis mindnyájunkat 
érdeklő mindannyiunk ügye. Ötletadásra maga 
a miniszteri kiküldött szólitotta fel a nem- 
régiben megtartott városrendezési értekezlet 
résztvevőit. Az Ujságot is kérte hogy erre 
buzditsa olvasóit. 

Szerbiában minb jobban tombol 
a polgárháboru 

A belgrádi sajtó hatalmas harctéri tu- 
dósitásokat közöl a Szerbia belsejében duló 
összeütközésekről, amelyek valóságos polgár- 

háboruvá fajultak. 
Azóta. hogy felkutatták és ártalmat- 

lanná tették a fölkelők titkes rádióleadó állo- 

mását, már nem tudnak a külénböző helye- 
ken harcoló bandáknak utasitást adni és 
megszünt köztük az érintkezés is, a felgön- 
gyölitésük ezért eredményesebb. A jelek 
arra mutatnak, hogy az erdőben megbujt 

kommunista csapatok között a bomlás meg- 
indult és a kormánycsapatok nagyobb ered- 

ményre számitanak. A legutóbbi harcokról 

a szerb sajtó és a belgrádi rádió a követ- 

kezőkbe számol be : 
Josanicska Banya fürdőhelyénél két 

napos kemény harcban ötven kommunista 

esett el és nyolcvanan megsebesültek. 
A kormánycsapatok ráakadtak a kommunis- 
ták által őrizetben tartett földmivesekre is, 

akik nem voltak hajlandók a kommunisták- 

kal harcolni és ezért letartóztatták őket. 
Arangyelovác lürdőhely közelében szintén 

véres barcok folytak. A kommunistákat itt 
is teljesen felgöngyölitették és megsemmisi- 

tették. A kommunistáknak 28a halottjuk és, 
22 sebesültjük maradt a csatatéren, azon- 
kivül 100 feglyot vesztettek. Jagodina mel- 
lett végetért az öt nap óta tartó csata Hé- 
fuvásban, kemény hidegben tombolt a harc, 

amelynek eredményeként a kormánycsapa- 
tok körülzárták aj kommunistákat, akik 27 

halottat, 100 sebesültet és nagyszámu fog- 

lyot vesztettek. 

A letartóztatott kommunisták között 

elyan parasztok is vannak, akiket a kommun- 
isták kényszeritettek arra, hogy velük az 
erdőben meghuzódjanak. 

A kommunistákat a rögtönitélő biróság 

elé állitják és kivégzik, a parasztokat azon- 

ban, amennyiben jóhiszeműüségüket bizonyi- 

tani tudják szabadonengedik. A belgrádi 
sajtó nyiltan beismeri, hogy Szerbiában fel- 
lángolt a polgárháboru és kemény hangon 
kiftakad a kommunisták ellen, akik felrobban- 
tották a bányákat, megszálták az erdőket és 
emiatt Belgrádnak nem jut tüzelőanyag. 

SPPORT 
Békéscsabaiak vendégszere- 

pelnek vasárnap 
Nagyszalontán 

Husszu szünet után ujra labdarugó 

mérkőzés lesz a városi sporttelepen. Ez az 

első eset, hogy az átépitett uj városi pálya 

megnyitja kapuit. Az NSC látja vendégül az 
őszi fordulóját most befejező Békéscsabai 
MáÁV-ot. A mérkőzésre vonatkozóan tippelni, 
vagy előre jósolgatni nem lehet. Igaz, hogy 

mig a csabaiak most vannak teljesitőképes- 
ségük tetőlokán, addig az itteni kékfehérek 

bizony már vagy két hónapja nem rugtak 
labdába. 

A város sporttársadalma nagy várako- 

zással tekint a vasárnapi mérkőzés elé 
amely délután pontban fél 3-kor kezdődik. 

mnocovakd 

Két hét mulva itt lesznek mar 
a szinészek 

Mint már jelentettük december elején 

városunkba érkezik a Hámori szintársulat és 

10-én ünnepi diszesttel kezdi meg az uj 

évadban vendégszereplését. Maga a társulat 
már 8-án Nagyszalontán 

megfelelő bemutatkozásra. 
Ma egyébként Szigetvári Mihály titkár 

megkezdte tisztelgő látogatásait és bérlet- 

lesz és készül a 

gyüjtését. 

és szivesen állami kölcsönt 

15. sz. 

Felhivás 
A nagyszalontai Hitelszövetkezet igaz- 

gatósága szives tudomására hozza a nagy- 
közönségnek, hogy a magyar állam garan- 
ciája mellellett kibocsájtott Erdélyi nyere- 
mény kölcsön jegyzések szövetkezetünk- 
nél folyó hó 24. hétlő reggeltől december 
23-ig a hivatalos órák alat mindenkor esz- 
közölhetők. 

Tudjuk és magunk láttuk, hogy a 
magyar állam milyen áldozatot hozott Er- 

tatni mindaddig, mig Erdélyt egyszinvonalra 
emeli minden térem az anyaországgal. Ehhez 
a munkához mindannyiunkaak hozzaá kell 
járulni. A nyereménykötvények értéke, 
egész 200 pengő, fél 100 és negyed kötvény 
50 pengő. BAttól függetlenül, hegy nagy 
összegü nyeremények fognak kisorsoltatni, 
a befektetett tőke egyenlő értékü a takarék- 
betétekkel, - sőt nagyobb és adómentes 
kamatozásban részesül. A kötvények bárhol 
elhelyezhetők óvadékképpen, intézetünk is 
eltogadja kölcsönök után biztesitékul, igy 
mindenki nyugodt lehet, hogy a peénzét 
visszakapja. 

Még nem feledtűk el, hogy pár év 
előtt milyen erőszakkal, fenyegetésekkel 
préseltek ki belőlünk nagy összegeket állam- 
fejlesztési kölcsön cimen. Jó tudtuk, nogy az 
általunk fizetett pénzből ellenünk vásároltak 
fegyvereket és biztos volt, hogy a pénzün- 
ket sohasem kapjuk vissza, Mégis kellett 
jegyezni kölcsönt. Most annál inkább 
magyar becsületből - kötelességünk önként 

jegyezni, mert. 
az általunk befizetett összeg nem ellenünk, 
hanem a mi javunkra, Erdély felvirágoztatá- 
sára lesz forditva. Jegyezzünk mindnyájan 
erdélyi nyeremény kölcsönt! Előjegy- 
zések már pénteken és szombat délután is 
eszközölhetők, amikor részletes felvilágosi- 
tás is kapható. 

1GAZGATÓSÁG 
(Toldi-tér, Rozvány ház 

Aprőhirdetések 
Egy hetes és mindenes leány felvétetik. 

Hitler Adolf-ut 71. 4-0 

kiadó. Vécsei utca 31. - 
Eladó Vécsei-u. 26. sz. ház, gazdálko- 

dónak alkalmas és a Gacsókertben 250 L 
szöllő veteményessel. Értekezni Vécsei-u, 26. 

Egy ebédlő- és egy konyhaberendezés 
eladó. Értekezni : Gömbös Gyula-ut 14. sz, 
alatt. Ugyanitt egy Wippet tipusu autó 
elapó. 2- 

Eladó Dobó-utca 56. sz. ház. 2-3 
Eladó Arany János-utca 4. számu haáz 

Könnyenfüthető, szépen butorozott, 
különbejáratu szoba, a központ közelében ki- 
adó. Takarmány-répát és kórót vessek. Cim 
T. Balogh könyves-boltban. 2-2 
EHiladó Villám-utca 7. számu ház. Érte- 
kezni lehet Zrinyi-utca 17. 2-3 

Tókerti-tér 17. szám alátt 90 liter bor 
van eladó. / 

Eladó a központban 4 szobás uri maz 
gánház. Cim a kiadóban 

Keresek fiatal asztalossegédet állandó- 
munkára Budapestre. Cim a kiadóban. 

Eladó egy hasas koca, egy egyéves 
ártány és egy hathónapos süldő. Rákóczi-ut 

Vécsei-utca 12. szám alatt jókarban 
lévő ajig használt szilszkin bunda eladó. 

Eladó egy nagy sülyesztős Singer var- 
rógép. Bocskay-ucca 33. 0-2 

Olcsó és szép nyomtatványok 
Gaál Sámndior könyv- 
nyomdájában készülnek 

délyért. Ezt a munkát tovább akarja foly- 

inkább — 

Különbejáratu csinosan butorozott szoba 

Iparos Otthonban nagy virsli-est 

Szombat, vasárnap tánc - A külén helyiség minden éllel 3 éraig nyitva 


